
                                                         
                                                                         
                                                                       

                                                         
                                                                  

                                    
                                                    

                                         
                                  

                                                                        
         

Можаровська Каміла Єрмамадівна,
здобувач першого (бакалаврського) рівня

вищої освіти за спеціальністю 281 «Публічне управління та
адміністрування», кафедра публічного управління,менеджменту інноваційної
діяльності та дорадництва ННІ неперервної освіти і туризму НУБІП України

ГЕНДЕРНА РІВНІСТЬ В ПУБЛІЧНОМУ УПРАВЛІННІ

Одне з актуальних питань стосується дискримінації, яка існує у всіх
сферах нашого життя і може приймати різні форми: на підставі віку, статі,
раси, фінансового стану, релігії та інших. Гендерна рівність сприяє
створенню суспільства, де жінки та чоловіки мають однакові можливості,
права і обов'язки у всіх аспектах життя. Це означає, що представники обох
статей можуть однаково отримувати освіту та медичний догляд, мати
однакові можливості у керуванні та управлінні, долати фінансові бар'єри
незалежно від сфери зайнятості або бізнесу, задовольняти свої особисті та
професійні потреби та інтереси. Ключовим аспектом досягнення гендерної
рівності є надання жінкам повноважень та розширених можливостей у всіх
сферах суспільного життя, а також залучення чоловіків до цього процесу.
Ролі, які жінки і чоловіки виконують у суспільстві, визначаються не лише
біологічними факторами, але й соціальними. Вони постійно еволюціонують і
можуть відрізнятися в залежності від культурних, релігійних, географічних
та часових контекстів.

На сьогоднішній день, не дивлячись на значні досягнення в боротьбі за
гендерну рівність, в публічному управлінні все ще існують вагомі
відмінності у представленості та участі жінок та чоловіків. Жінки стикаються
з різноманітними перешкодами у кар'єрному рості та втручання у прийнятті
стратегічних рішень. До того ж, стереотипи щодо ролі жінок у суспільстві і
управлінні продовжують існувати, що ускладнює їхню участь у важливих
процесах. Позитивним кроком у реалізації гендерної політики в Україні є
прийняття Закону «Про забезпечення рівних прав і можливостей жінок і
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чоловіків». Головна мета цього законодавчого акту полягає у забезпеченні 
паритетного становища жінок та чоловіків у всіх сферах життя суспільства. 
Це досягається шляхом закріплення правових гарантій на рівність прав і 
можливостей, уклінної дискримінації за ознакою статі, а також застосування 
спеціальних заходів для усунення нерівності між чоловіками та жінками у 
використанні рівних прав, які визначені Конституцією України та 
законодавством країни.  

Хоча у гендерній державній політиці нашої країни ще є певні недоліки, 
за останній час відзначається тенденція до зростання представництва жінок у 
політичній сфері. Наприклад, у складі українського парламенту помітно 
збільшилась кількість жінок. Якщо у Верховній Раді восьмого скликання 
лише 12% складу становили жінки (із 400 парламентарів було лише 49 
депутаток), то в дев'ятому скликанні цей показник склав вже 20%. Іншими 
словами, кількість жінок-депутатів зросла на 8% у порівнянні з попереднім 
складом Верховної Ради України. 

Найменше жінок в «Опозиційній платформі – За Життя» та «ВО 
Батьківщині», найбільше – у партії «Слуга народу». Відповідно: 

− за списками партії «Слуга народу» в парламент пройшло 32 жінки; 
− від «Опозиційної платформи – За життя» до Верховної Ради пройшло 

5 жінок; 
− за партійними списками «Європейської солідарності» у парламент 

пройшло 9 жінок; 
− від партії «ВО Батьківщина» пройшло 5 жінок; 
− за списками партії «Голос» пройшло 8 жінок [1, c 38] 
Враховуючи вищевикладене, можна зробити певний висновок. Для 

досягнення більшої гендерної рівності в публічному управлінні необхідно 
прийняти комплексний підхід. Це включає в себе розробку та впровадження 
гендерних стратегій, підтримку жінок у кар'єрному зростанні, створення 
умов для поєднання сімейного та професійного життя, а також активне 
залучення жінок до прийняття рішень у всіх рівнях управління. Лише 
шляхом спільних зусиль можна забезпечити більш справедливе, ефективне та 
представницьке публічне управління. 
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